

# 美国国防部长皮特·赫格塞思12月2日否认下令对已遭美军打击“运毒船”上的生还者发动二次攻击，称自己当时“开会去了”，该命令由指挥行动的军方将领下达。

## 当时『开会去了』美防长声称否认下令攻击『运毒船』生还者

9月初，美军在加勒比海击沉一艘所谓“运毒船”，导致船上11人死亡。美国《华盛顿邮报》日前披露，这艘船首次被击中后还有两人生还，但他们随后死于美军的第二次攻击。赫格塞思在行动开始前下达了“干掉船上每个人”的命令。

赫格塞思2日在白宫举行的内阁会议上对上述说法回应称：“我观看了第一次打击的直播，但在战争部（五角大楼），我们有很多事要做，所以我没有继续待在那里……我去开下一场会了。”

“我没亲眼看见有生还者。船爆炸起火并冒烟，什么都看不清楚……这就叫作战争迷雾。”赫格塞思说。

按照赫格塞思的说法，他数小时后才得知美军特种作战司令部司令弗兰克·布拉德利下令发动第二次打击，他认为这是“正确决定”。



10月15日，在比利时布鲁塞尔，美国国防部长赫格塞思在记者会上发言。

图据新华社客户端

美军3个月来在拉美地区的加勒比海和东太平洋进行所谓“扫毒”行动，已经攻击21艘“运毒船”，致死超过80人。但美国政府没有公布这些船只和人员贩毒的证据，因此相关军事行动的合法性在美国国内外备受质疑。

美联社2日援引多名法律专家的话报道，9月初那次行动对生还者的攻击违反有关武装冲突的法律以及和平时期法律，并且美军自身就有明确规定，攻击沉船的生还者“明显违法”。

美国民主、共和两党多名国会议员表示，继续打击已遭攻击船只上的生还者，在法律层面存在严重问题，支持国会调查美军的“扫毒”行动。共和党籍联邦众议员迈克·特纳称，参众两院军事委员会领导层已启动调查，“如果确有此事，那将是非常严重且非法的行为”。据美联社报道，布

拉德利预定4日出席国会闭门听证会。

美国总统特朗普和白宫则为赫格塞思辩护。特朗普11月30日在总统专机上说，他不希望对涉嫌运毒的船上的生还者进行二次打击，赫格塞思说这种情况没有发生，他“百分之百”相信赫格塞思。白宫新闻秘书莱维特12月1日在记者会上说，赫格塞思授权布拉德利负责具体执行那次任务，后者在“职权和法律范围内”下达命令。

特朗普2日还试图撇清其本人与这一事件的干系，称“我什么都不知道”，“我还没有得到很多信息，因为我依靠皮特”。

这是赫格塞思就任国防部长以来又一次陷入争议。今年早些时候，他卷入“群聊门”，被媒体记者曝出与一批美国高官在民用社交软件上讨论打击也门胡塞武装的敏感信息，一度承受辞职压力。

据新华社

## 美媒：美国暂停受理19国公民移民申请

据美国媒体12月2日报道，特朗普政府已暂停受理来自19个国家的公民的移民申请。此前，这些国家公民已受到全面或部分入境限制。

美国白宫今年6月以“国家安全”等为由，宣布对阿富汗、缅甸、乍得等12国公民实施全面入境限制，并对布隆迪、古巴、老挝等7国公民实施部分入境限制。

《纽约时报》2日援引相关机构官员的消息报道，暂停受理移民申请的措施适用于上述19国正在向美国公民及移民服务局申请身份的公民，包括绿卡（永久居留许可）及公民身份申请者。

报道援引美国公民及移民服务局发言人马修·特拉格瑟的话说：“特朗普政府正竭尽全力确保入籍者皆为精英中的精英。”

11月26日，美国首都华盛顿特区发生两名国民警卫队成员遭枪击事件，枪手系一名阿富汗公民。此后，美国政府加强移民管控。美国公民及移民服务局宣布对上述19个“受关注国家”的绿卡持有者启动重新审查；美国总统特朗普在社交媒体发帖称，将永久暂停“第三世界国家”移民；美国国务院宣布暂停向阿富汗护照持有人签发签证。

据新华社

## 求赦免，内塔尼亚胡请特朗普再“帮帮忙”

美国媒体12月2日以美国和以色列匿名官员为消息源披露，以色列总理内塔尼亚胡日前与美国总统特朗普通电话时，请求后者再“帮帮忙”，使他获得赦免。内塔尼亚胡目前正因贪腐案受审，上月底向以色列总统提交了赦免请求。

### 特朗普求过情

两名美国官员和一名以色列官员告诉美国阿克西奥斯新闻网站，内塔尼亚胡在本月1日的通话中向特朗普请求“更多支持”。其中一名美国官员说，“内塔尼亚胡希望特朗普做更多”，但特朗普“已经做了他能做的一切”。

以色列总统府11月12日发表声明说，特朗普已致信以色列总统赫尔佐格，呼吁“全面赦免”内塔尼亚胡。

特朗普在信中一面声称他“绝对尊重”以色列司法系统独立性，一面声称针对内塔尼亚胡的案件是“出于政治动机、毫无正当依据”。以总统府在声明中回应说，任何寻求总统赦免的人都“必须依据既定程序正式提出申请”。

特朗普这一做法在以色列国内引发争议。以色列反对党议员认为，内塔尼



9月29日，在华盛顿白宫，美国总统特朗普（右）与到访的以色列总理内塔尼亚胡举行会谈。图据新华社客户端

### 以色列民众：反对！

以色列总统府11月30日发表声明说，内塔尼亚胡已向赫尔佐格提交赦免请求。大量民众当天聚集在赫尔佐格官邸外抗议，反对内塔尼亚胡提出的赦免申请。

赫尔佐格12月1日回应此事时表示，

他“将仅从国家和社会的最佳利益出发予以考量”。他说，内塔尼亚胡提交赦免请求正引发争论，自己将以“最正确、严谨的方式对待这一请求”。

2020年初，以色列检方以受贿、欺诈和违背公众信任3项指控正式起诉内塔尼亞胡。同年5月，法院首次开庭审理该案，内塔尼亞胡因此成为以色列首个接受司法审理的在任总理。

据以媒报道，如果罪名成立，内塔尼亞胡因受贿面临的最高刑罚将是10年监禁，因欺诈和违背公众信任将合计面临3年监禁的最高刑罚。

据新华社

## 韩国前总统尹锡悦妻子金建希被求刑15年

新华社首尔12月3日电 据韩联社报道，韩国“金建希特检组”3日以涉嫌操纵股价、收受贿赂等罪名，请求法院判处前总统尹锡悦妻子金建希有期徒刑15年，并处罚金20亿韩元（约合137万美元）。

据报道，韩国特检组3日在首尔中央地方法院对金建希相关案件的最后一次公开审理上，就其涉嫌违反韩国《资本市场法》《政治资金法》《特定犯罪加重处罚法》向法庭提出上述量刑请求。

韩国特检组就违反《资本市场法》罪名请求判处金建希有期徒刑11年、罚金20亿韩元，并追缴非法所得8.1亿韩元（约合55万美元）；就受贿罪求处有期徒刑4年，并追缴1.4亿韩元（约合9.5万美元）。

韩国特检组在说明量刑依据时表示，金建希侵害了韩国宪法价值，全盘否认犯罪事实，毫无悔意，犯罪性质恶劣，特检组综合考虑了这些因素后对其提出量刑建议。

金建希在最终陈述中说：“我给国民带来了巨大的忧虑，深感抱歉。”

据报道，该案定于明年1月28日宣判。

## 白|杰|品|股

### 仍有转机

问：周二沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周二集体下跌，创业板指收跌1.12%表现最差。盘面上超3800只个股下跌，煤炭、风电设备、培育钻石板块表现较好。截至收盘，两市涨停近50只，跌停9只。技术上看，沪深股指均失守5日均线，两市合计成交16700亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均出现死叉；从形态来看，尽管各股指早盘短暂冲高，但持续性并不强，最终各股指收出2连阴，且集体失守60小时均线，不过由于各股指5日、10日均线仍保持金叉状态，后市仍有转机，只有未来两日各股指重回60日均线，否则将面临二次探底风险。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体继续缩减。综合来看，最新开户数显示，机构开户数前11个月同比大增35%，环比上月也增加25%，故短期没必要过于悲观。

资产：周三按计划持股。目前持有华创云信（600155）90万股，太极股份（002368）33万股，大东南（002263）230万股，南都电源（300068）48万股，盛和资源（600392）45万股，重庆路桥（600106）120万股，先导智能（300450）15万股。资金余额29611355.78元，总净值83533155.78元，盈利41666.58%。

周四操作计划：南都电源拟适当增加持仓至12%，盛和资源、先导智能、重庆路桥、太极股份、大东南、华创云信拟持股待涨。

胡佳杰